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 آفـرينبه نام خـداوند جـان

 
 لرستاندانشگاه علوم پزشکي 

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی
 فرم طرح دوره برای دروس )ترکیبی، حضوری، و مجازی(

ی دو ساعته برای یک درس دو جلسه 17)برای یک دوره درس کامل، برای مثال:  

 واحدی(

 (3سالمند ) پرستاري بزرگسال و  اطلاعات کلی درس:

جراحی-داخلی :گروه آموزشی          پرستاری و مامایی :دانشکدهنام 

   

 جلسه( 2)و کار در اتاق عمل  جلسه( 4) بیماریهای عفونی : نام درس

 نظری :دنوع واح   75/0: تعداد واحد 

     :روز : زمان برگزاري كلاس   2بزرگسالان و سالمندان   :نیازشپی 

  : مکان برگزاری      8-10     :ساعت     شنبه

 

 مشخصات مدرسان درس:

 تخصص نام و نام خانوادگي
گروه 

 آموزشی

تلفن 

 همراه

سهم مدرس از 

 درس )%( 
استاد 

  *مسوول
     

سایر 

 *مدرسان

 20  جراحی-داخلی دکتری پرستاری فاطمه محمدی پور

     
آموزش سما )همآوا( درس به او اختصاص استاد مسؤول درس فردی است که در سیستم مدیریت *  

شود و وظیفه نظارت بر روند درس و تكالیف دانشجویان را بر عهده دارد. سایر مدرسان، داده می

همکار در ارائه درس هستند که بر اساس این طرح درس، مسئولیت بخشی از درس را بر عهده 

 دارند.   

 

 اطلاعات فراگیران:

   36:     تعداد  کارشناسی پرستاری   :تحصیلی یرشتهو  مقطع

 نفر

كلمه در مورد این درس  300تا  250معرفي مختصري در حدود  :)درس( شرح دوره

 بنویسید. دقت کنید معرفی شما موارد زیر را شامل شود:

دانشجو ضمن فراگیري مفاهیم كلي در ارتباط با بیمار اتاق عمل  در درس

، با ساختار و تجهیزات بخش اتاق مل جراحینیازمند ع مددجوی و اصول مراقبتي

( آشنا شده، همچنین چگونگي آماده سازي و CSR) یمرکز لیعمل و بخش استر

 مراقبت از بیمار در مراحل قبل، حین و پس از عمل جراحي را فرا مي گیرد.

در نظر با   نیمراقبت و انجام آن در بالدر درس بیماریهای عفونی؛ 

مبتلا به و ارائه  یبستر مارانیمراقبت از ب یبرا انیدانشجو ازیگرفتن ن

مراجعان از  ریناپذ ییکه جز جدا مارانیب نیخدمات و مراقبت جامع به ا

 ؛ آموزش داده می شود. دباشن یم یدرمان

باشد و  یشده م نییکاملا براساس طرح درس و موضوعات تعاین دروس  سیتدر

را جهت  یرنامه از قبل مطالعاترود که طبق ب یمحترم انتظار م انیاز دانشجو

همچنین ابتدای هر جلسه بهتر و تعامل سازنده تر داشته باشند.  یریادگی

پرسش و پاسخ از مباحث جلسات قبل برقرار خواهد بود و یک نمره  از 

به  یدر کلاس ها سوالات و موضوعاتارزشیابی نهایی را به خود اختصاص می دهد. 

ساعت در  72 فشود ظر یو از دانشجو خواسته م می شود  مطرحعنوان تکلیف 

 پاسخ گو باشند. دیسامانه نو

 

 :های مورد انتظار از فراگیران در پايان درسها يا فعالیتتوانمندی

در مراقبت از بیماران مراجعه کننده با نقش پرستار  دانشجو ییآشنا . (1

  به اتاق عمل  

بعد از  و نیقبل، ح یپرستار  یمراقبتها اصول دانشجو با آشنایی.  (2

 اتاق عمل لاتیتشك  و ساختمان  /یجراح
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 انتشار از یریشگیآن/پ انواع و ونیزاسیلیبا استر دانشجو ییشناآ . (3

 اتاق عمل در یمنیحفظ ا/عفونت

؛ روشهای بیهوشی و مراقبت از و اثرات آن یجراح با انواع ییآشنا . (4

 بیمار در حال بیهوشی

 /یجراح نیح یشنهایپوز. آشنایی با  (5

  لاتاق عم در  پرستاران ینقشها و فیوظا. آشنایی با  (6

مبتلا به   مارانیدانشجو با نقش پرستار در مراقبت از ب ییآشنا.  (7

    یتا توانبخش یریشگیاز پ رداریواگ ریغ/رداریواگ یعفون یهایماریب

مراقبت از بیماران با بیماریهای قابل انتقال مقاربتی)سفلیس، .  (8

 ..(سوزاک، هرپس و 

و  وبا، سل ریه)مبتلا به عفونتهای باکتریال   مارانیمراقبت از ب.   (9

).. 

تب ) سیلی و مننگوکوکیبا یمبتلا به عفونتها  مارانیمراقبت از ب.  (10

 و ..( مالت، سالمونلا، شیگلوز، تیفویید؛ مننژیت؛ کزاز ؛ جذام

 آنفولانزا، هاری،) ویروسی یمبتلا به عفونتها  مارانیمراقبت از ب.  (11

سارس، کووید، ایدز، مونونوکلئوز عفونی، لیشمانیا، مالاریا، تب کریمه، 

 و ..(  هیستوپلاسموز، شوک سپتیک

 
 اهداف کلی درس: 

 

 الف( در حیطه شناختی:

 ، ضمن عمل و پس از عمل از عمل شیدر مرحله پ یپرستار یها تیفعال . (1

 .را شرح دهد

  ید. تقسیم بندي نما اعمال جراحي رابرحسب زمان، نوع، هدف وخطر (2

 .صحیح پذیرش بیمار در اتاق عمل را توضیح دهد نحوه (3

 نام ببرد.  عمل در مورد سالمندان را  نیح لیدلاو  خطرات (4

 .دهد حیتوضبا ذکر دلایل آن چاق را  مارانیعوارض بعد از عمل در ب (5

 .را نام ببرد یگذار بر عمل جراح ریتاث یفاکتورها سکیر (6

 4را نام ببرد. ) یبالقوه موثر بر عمل جراح یاز داروها ییها نمونه (7
 مورد(

از عوارض پس از  یریشگیاز عمل جهت پ شیپ یاز آموزش ها ییها نمونه (8

 توصیف کند. را یجراح

 .هاي بیمار قبل  از عمل را )از نظر روحي ـ رواني( شرح دهد نیاز (9

  د. قسمتهاي مختلف اتاق عمل و ویژگي هاي آن راتوضیح ده (10

 توصیف کند.  دراتاق عمل را  وسایل موجود (11

 .مختلف اتاق عمل را شرح دهد ینحوه ورود به قسمت ها (12

 .رامعرفي نموده و ویژگي وساختار آنرا شرح دهدCSR بخش (13

اصول نظافت وضدعفوني درمورد اجزاء ، استریل كردن وسایل روشهاي (14

 .را بیان نماید اتاق عمل

 .و اصول محافظت فردي رابیان نماید استانداردها (15

کننده راهمراه با موارد استفاده  یضدعفون یمحلولها انواع (16

 .آنها را نام ببرد راتیوتاث

  .را نام ببرد یجراح میدهنده ت لیتشک افراد (17

 .عمل را شرح دهد نیمرتبط با مداخلات ح یسالمند ملاحظات (18

 .دهد حیرا توض کیآسپت یدر انجام جراح یاساس یمش ها خط (19

 مقایسه نماید. را  اسکرابو   رکولاریپرستار س فیوظاا (20

در زمان  جیشدن نتا نهیجهت به  یپرستار ندیاستفاده از فرآ یچگونگ (21

  .عمل شرح دهد نیح

عمل   نیهنگام مرحله ح ماریب یمنیاز ا نانیپرستار را جهت اطم نقش (22

 .دهد حیتوض

انسزیون هاي اعمال جراحي  /انسزیون هاي شكمي)انواع برش هاي جراحي (23

 .را به تفكیك تشریح كندو ...(  زنان و زایمان
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خطرات و صدمات  ،انواع وضعیت هاي مورد استفاده در اعمال مختلف (24

 توضیح دهد. نامناسب بیمار را دهی  ناشي از وضعیت

 .نكات لازم در وضعیت دادن به بیمار شرح نماید (25

سوزاک،  س،ی)سفلیقابل انتقال مقاربتهای  پاتوفیزیولوژي بیماري (26

 یعفونتها؛ و ..( هی)وبا، سل ر الیباکتر یعفونتها؛ هرپس و ..(

 ت؛یمننژ د؛ییفویت گلوز،ی)تب مالت، سالمونلا، ش یو مننگوکوک یلیباس

درصد بیان  100با صحت  را یروسیو یعفونتها؛ کزاز ؛ جذام و ..(

 . كند

سوزاک، هرپس و ..(؛  س،ی)سفلیقابل انتقال مقاربت یبیماري هاعلائم  (27

و  یلیباس یو ..(؛ عفونتها هی)وبا، سل ر الیباکتر یعفونتها

کزاز ؛  ت؛یمننژ د؛ییفویت گلوز،ی)تب مالت، سالمونلا، ش یمننگوکوک

 دز،یا د،یسارس، کوو ،ی)آنفولانزا، هاریروسیو یجذام و ..(؛ عفونتها

 ستوپلاسموز،یه مه،یتب کر ا،یمالار ا،یشمانیل ،یمونونوکلئوز عفون

 تشخیص مي دهد را  کیشوک سپت

 یعفونتها، یقابل انتقال مقاربت یبیماري هاراههاي تشخیص  (28

 ببرد.نام  را یروسیو یو  عفونتها یلیباس یعفونتها،  الیباکتر

 .پیشگیري را در بیماران فرضي توضیح دهد ههای را (29

به درستي توضیح مي های عفونی واگیر دار راه هاي انتقال بیماری (30

 .دهد

را بیماریهای عفونی اقدامات درماني در بیمارفرضي  مبتلا به  (31

 .پیشنهاد نماید

در بیماران مبتلا به بیماریهای  را یپرستار یمراقبت ها  ندیفرا  (32

 دهد. حیتوضعفونی به تفکیک 

 .دینما انیرا ب کهایوتیب یاصول درمان با آنت (33

 ب( در حیطه عاطفی:

بدون آگاهی یافته و  یعفون یهایماریبنسبت به استیگمای مرتبط با   . (1

  قضاوت نسبت به مراقبت از  این بیماران اقدام نماید. 

 

 ج( در حیطه روانی حرکتی:

 در پرسش و پاسخ كلاسي در رابطه با بیماري شركت مي نماید. . (1

 . در وقت تنظیم شده در كلاس مي ماند و از كلاس خارج نمي شود. (2

 

 لکترونیک:تعیین سهم و نقش دو جزء حضوري و ا

 شود.میارائه و با محوریت آموزش حضوری ( یو مجاز ی)حضور یبیآموزش به شکل ترک. 1

 روم( در اختیار اساتید محترم هستند.تمامی بسترهای لازم آموزش مجازی )نوید و اسکای

رسمی آموزشی  و تقویمطبق برنامه  یستی( بایو کارآموز یعمل ،یها )دروس نظرکلاس یتمام. 2

های حضوری به عبارتی از بستر آموزش مجازی به عنوان مکمل آموزشد. نبرگزار شو یشکل حضوربه 

 استفاده گردد نه جایگزین آن.

 یامکان برگزار یو مذهب یمل لاتیاز جمله تعط لیکه به هر دل یاز دروس نظر یجلسات. 3

برگزار شوند. از  ومریهمزمان در بستر سامانه اسکا نیوجود ندارد، به شکل آنلا یکلاس حضور

تا آنجا که  سامانه استفاده شود نیاز ا *بایستی* یجلسات جبران زیرفع اشکال و ن یبرا یطرف

 .همه جلسات درس طبق کوریکولوم رسمی ارائه شوند

سامانه  یهاتیهمزمان، از قابل نیو جلسات آنلا یدر کنار آموزش حضور شودیم هیتوص. 4

 نیاستفاده شود. ا یدروس عمل ینظر یمبان زیو ن یدروس نظر یبرا (دینو) یریادگی تیریمد

 فیتعر ک،یالکترون هاییمحتوا ی طرح درس ودرس در سامانه، بارگذار یشامل معرف هاتیقابل

 .های آموزشیامیمستمر، تالار گفتگو و رد و بدل کردن پ یهاآزمون یبرگزار ،یریادگی فیتکال

اساتید بایستی به شکل فعال و استاندارد در این سامانه  *حداقل سی درصد از دروس هر کدام از

ارائه شوند* )بارگذاری طرح درس، محتوای الکترونیک همه جلسات، تعریف تکلیف یا خودآزمون 

 یا گفتگو در مجموع به میزان حداقل نصف جلسات یا مباحث درس(.

نوع درس،  ،یلیمتناسب با مقطع تحص یستیبا یاستفاده از بستر آموزش مجاز زانیم. 5

 استاد، امکانات دانشکده و ... باشد.  یتوانمند

 :ردیمورد توجه قرار گ ریچند نکته ز شودیم هیلذا توص

باشد و از بستر آموزش  یها حضورتا حد امکان آموزش دالورودیجد انیدانشجو یبرا الف. 

 .با احتیاط و تدبیر بیشتری استفاده شود یمجاز

 ارائه شوند. یکاملاً به شکل حضور ی و کارورزیکارآموز ی،دروس عمل ب. 
 ردیصورت گ یدروس ی( برادی)سامانه نو یآموزش مجاز نیاستفاده از بستر آفلا نیشتریب ج. 

 یآنها برا زشیدر دانشگاه دارند، انگ یشتریسابقه حضور ب رانیداشته، فراگ ینظر تیکه ماه

 .کنندیم لیتحص وستهیناپ یکارشناس ای یلیتکم لاتیاست و در مقاطع تحص شتریمطالعه ب
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ی )در قالب فایل اسکورم، برای دروسی که استاندارد آموزش یاچندرسانه یمحتوا هیته .6

آرمان  یو موکس مل دیاستفاده در سامانه نو یبرا چنین محتواهایی متناسب با ماهیت آنهاست(

 باشد. دیمد نظر همه اسات

 استفاده کنند. شتریبستر ب نیاز ا ،یآموزش مجاز نهیخبره در زم دیاسات .7

  

 آيا امکان برگزاري تمامی جلسات درس را به شکل حضوری داريد؟ 

 ☐خیر     بله 
در صورتي كه پاسخ شما خیر است، نیازمند استفاده از بستر کلاسای آنلاین هستید. اطلاعات 

را در جدول موجود در انتهای همین سند تكمیل کنید. و  )شامل دو جلسه فوق(های حضوری کلاس

های آنلاین همزمان با هماهنگی دانشجویان برای مابقی جلسات، به فکر استفاده از بستری کلاس

 باشید. 

 کلاس آنلاين همزمان* 

 خیر   ☐بله    ايد؟در نظر گرفته *آيا برای درس کلاس آنلاين -
 

 

 های مختلف دانشجو:هر کدام از فعالیتنحوه ارزشیابی دانشجو و سهم 

شود که حدود ده نمره از کل نمره دروس نظری، به امتحان پایانی پیشنهاد می

 ها اختصاص یابد.اختصاص داده شود و مابقی به سایر فعالیت

 فعالیت رديف
نمره از 

 بیست

1 
انجام تکالیف در سامانه مديريت 

 يادگیری
5/0 

 ... شرکت در گفتگو يا فوروم 2

3 
های مجازی آنلاين حضورفعال در کلاس

 يا حضوری
... 

 1 ارزشیابی مستمر 4

 5/2 امتحان پايان ترم 5

  ساير )نام ببريد( 6
 
 

 نوع آزمون:

جور کردنی           ☐ای چندگزینه       پاسخ کوتاه      ☐تشریحی 

  غلط  -صحیح ☐

 سایر موارد )لطفا نام ببرید(:

 

 

 :نیازهای يادگیریپیش

 انگل شناسی، ویروس شناسی و فیزیولوژی بیماریهای عفونی

 )در جلسات آفلاین و جلسات آنلاین به تفکیک(:قوانین و مقررات کلاس 

 حضور به موقع و غیبتهای موجه کلاسی با توجه به سقف غیبتهای مجاز

 عدم استفاده از گوشی همراه و عدم گفتگوهای غیر ضروری 

 

 

 تدريس:های يا استراتژی هاشیوه

پرسش و    ☐سخنرانی برنامه ریزی شده    سخنرانی 

 پاسخ 

یادگیری     (PBL)یادگیری مبتنی بر حل مسئله   ☐بحث گروهی 

 ☐ (TBL)مبتنی بر تیم 
 سایر موارد:
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 : درسمنابع 

 در تعیین منابع درس به نکات زیر توجه کنید:

  دانشجویان را ذکر نمایید. برای منابع  آزمون نهایيدر این قسمت منابع مربوط به

تر دانشجو( در سامانه، قسمتی جداگانه ویژه مطالعه بیشتر )به منظور مطالعه عمیق

 بینی شده است.پیش

  توجه داشته باشید كه حجم و دشواري مطالب متناسب با تعداد واحد درسی و سطح

هاي آموزش مجازی، عدم توجه به حجم مطالب هاي سیستمیكي از چالشدانشجویان باشد. 

ارائه شده متناسب با واحد درسی است. بنابراین، به تعداد واحد درسي خود توجه 

نمایید و متناسب با آن چه در صورت ارائه حضوري درس مقدور و معقول است، منبع 

 آزمون ارائه نمایید.

در نظر دارید؟منبع درسی ه دانشجویان به عنوان آیا كتاب خاصي براي معرفي ب -1

 ☐خیر   بله  
 در صورت وجود جدول زیر را تكمیل كنید:

مشخصات کتاب شامل عنوان، نويسندگان،مترجمین، انتشارات، 

 سال و نوبت چاپ

هاي صفحات و  فصل

مشخص شده براي 

 آزمون

Brunner LS, Smeltzer SCC, Bare BG, Hinkle JL, Cheever KH. Brunner & Suddarth's 

Textbook of Medical-surgical Nursing: Suzanne C. Smeltzer. Wolters Kluwer Health; 

2021. 

 

  

  

در نظر دارید؟منبع درسی . آیا مقاله خاصي براي معرفي به دانشجویان به عنوان 2

 خیر   ☐بله  
 در صورت وجود مشخصات كامل مقاله را بنویسید.

مشخصات مقاله شامل عنوان، نويسندگان، مجله، سال و شماره 

 انتشار و صفحات

نحوه دسترسی 

دانشجويان به 

 مقاله

  

  

  

 

 دهید؟. آیا براي درس خود اسلایدهاي مباحث را نیز ارائه مي4

 ☐خیر   بله، برخی از مباحث   ☐بله، تمام مباحث 
  

. در صورتي كه در نظر دارید محتواي دیگري )مانند كتاب، جزوه و ...( را به عنوان 5

، )و نه به عنوان منبع اصلي آزمون( به دانشجویان معرفي كنید منبع مطالعه بیشتر

مشخصات كامل آن را ذكر كنید )در صورتي كه این محتوا كتاب یا منبعي نیست كه 

 آن را نیز براي ارائه در سایت، ضمیمه نمایید(.  فايلدانشجویان در دسترس دارند،  

1.  

2. 

 هاي دانشجويان:تكالیف و پروژه

یادگیري در سیستم یادگیری الکترونیک، از طریق تكالیف و -ددهيفرایند یا

شود. با توجه به اهمیت ویژه تکالیف، در تدوین آنها ها مدیریت ميخودآزمون

 به نکات زیر توجه كنید:

  بهتر است مجموعه محتواي درسي خود را از طریق تعریف تكالیف مناسب با دانشجویان مرور

بندي كنید و در طول ترم در فواصل زماني درس خود را تقسیم نمایید. بنابراین، محتواي

 مناسب براي  آنها تكلیف طراحي نمایید.  

 بندي مناسب براي تكالیف در نظر بگیرید. فاصله طولاني یا كوتاه بین تكالیف مناسب زمان

  شود.نیست. فاصله كمتر از یك هفته یا بیش از دو هفته به جز در موارد خاص توصیه نمي

 هاي حل مسئله و قدرت تحلیل و نقد دانشجویان متمركز باشند.تكالیف بهتر است بر مهارت 

  تكالیف با مفهوم پروژه پایان ترم تفاوت دارند. در این تكالیف، هدف، مطالعه منابع و

یادگیري دانشجو است، اما در پروژه پایان ترم فعالیت خاصي در راستاي به كاربردن 

ها ممكن است پروژه آخر ترم نداشته باشند ولي همه شود. بسیاري از درسميها تعریف آموخته

 ها، حتماً باید چندین تكلیف داشته باشند.درس

 
 :پروژه پايان ترم 

خیر   بله   اید؟آیا برای درس خود پروژه پایان ترم در نظر گرفته

☐ 
 دهید:در صورت پاسخ مثبت شرح مختصر و هدف از ارائه آنها را شرح 
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 تکالیف طول ترم  

برای تنظیم تکالیف توجه کنید که زمان شروع ترم از زمان بلوک حضوری است و 

به تقویم  تا ده روز مانده به امتحانات پایان ترم ادامه دارد. لطفاً 

بندی مناسبی در تکالیف درس خود لحاظ توجه کرده و زمان لتحصیلی نیم سا

 نمایید.

 شماره
عنوان 

 تکلیف
 کلیفشرح ت

1 
مطالعه 

 مورد 
 در خصوص مراقبت از بیمار عفونی با استفاده از یک الگوی پرستاری 

  

 

 

 هاخودآزمون

 خیر   ☐بله    اید؟. آیا برای درس خودآزمون در نظر گرفته1
های تشریحی پیش ها را ذکر کنید )فایل سوالات و پاسخدر صورت وجود تعداد و نوع خودآزمون

 را ضمیمه نمایید(.بینی شده خود 

  

 های يادگیری:ساير فعالیت
در سامانه نوید امکان تعریف کلاس مجازی، اتاق بحث غیرهمزمان )فروم( و گفتگوی 

برخط همزمان )چت( وجود دارد. در صورت تمایل به استفاده از این امکانات موارد 

 زیر را تکمیل نمایید:

 

 
 بله                ايد؟آيا برای درس اتاق بحث در نظر گرفته -

 خیر    

  موضوع )های( بحث: 

 استیگمای بیماریهای عفونی   -1

 

 

خیر   ☐بله    ايد؟آيا برای درس گفتگوی همزمان در نظر گرفته -

 
 

 

  

 

 بندی ارائه مباحث يا موضوعات درس:دول زمان

ردی

 ف

تاری

 خ

عنوان 

بحث یا 

 موضوع

تکمیلی جلسات های فعالیت شیوه ارائه جلسه

ساعت  آفلاین

برگزاری 

 

 مدرس
حضور

 ی

آنلای

 ن

آفلای

 ن

خودآزمو

 ن

تکلی

 ف

گفتگ

 و

1 1/02/03 

 اتیکل 

 یماریب

 یعفون یها

و شرح حال 

 ،مارانیب

بیماریهای 

عفونی 

 جنسی 

 ☐ ☐ ☐  ☐ 08:00 

دکتر 

محمد

ی 

 پور

2 8/02/03 

 یماریب

  یها

 یعفون

 باکتریال

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 08:00 

دکتر 

محمد

ی 

 پور

3 
15/02/03 

)تعطیل 

 رسمی(

 یماریب 

  یها

عفونی 

و  باسیلی

 ... سایر

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 08:00 

دکتر 

محمد

ی 

 پور
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4 22/02/03 

 یماریب

  یها

  یعفون

  ویروسی 

 

☐ ☐ ☐ ☐  08:00 

دکتر 

محمد

ی 

 پور

5 29/02/03 

مراقبتهای 

قبل، حین و 

بعد از 

جراحی؛ انواع 

جراحی و 

 بیهوشی 

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 08:00 

دکتر 

محمد

ی 

 پور

6 5/03/03 

نقشهای 

پرستار در 

اتاق عمل، 

روشهای 

استریلیزاسیو

ن و پیشگیری 

 از عفونت 

 

☐ ☐ ☐ ☐ ☐ 08:00 

دکتر 

محمد

ی 

 پور

 

 

 

 


